

Ma érkezik hazánkba az NSZK kancellárja

Lázár Györgynek, a Minisztertanács elnökének meghívására június 21-én, ma, csütörtökön, hivatalos látogatásra hazánkba érkezik dr. Helmut Kohl, a Német Szövetségi Köztársaság kancellárja.

Dr. Helmut Kohl, a Német Szövetségi Köztársaság hatodik kancellárja 1930. április 3-án született Ludwigshafenben. Ifjú kora óta részt vett a kereszténydemokrata mozgalomban. Egyik alapító tagja volt a Kereszténydemokrata Unió (CDU) 1947-ben létrehozott ifjúsági szervezetének, a Junge Unionnak. 1954-ben az ifjúsági szervezet elnökhelyettese, két évvel később pedig Rajna-Pfalz tartományban a kereszténydemokrata vezetőiségének tagja lett. 1959-ben Mainzban beválasztották a tartományi gyűlésbe (Landtag), amelynek akkor ő volt a legfiatalabb tagja. Kohl a heidelbergi és a frankfurti egyetemeken tanult, doktori disszertációját 1958-ban írta meg Nyugat-Németország politikai pártjairól. Az országos politikában 1964 óta szerepel, ekkor választották be a CDU országos vezetőségébe. 1966-ban átvette Rajna-Pfalz tartomány CDU-szervezetének vezetését. Három évvel később, 1969-ben tartományi miniszterelnökké választották. 1969 és 73 között a CDU országos elnökhelyetteseként, majd 1973-tól elnökeként tevékenykedett. 1976 óta tagja a szövetségi parlamentnek, 1982-ig a CDU/CSU parlamenti frakciójának elnöke volt. 1982 óta szövetségi kancellár.

Szovjet-francia csúcs

Mitterrand Moszkvába érkezett

Moszkva (MTI)

Szerda este hivatalos látogatásra Moszkvába érkezett Francois Mitterrand francia köztársasági elnök. Kísérétében van Claude Cheysson külügy-, Charles Fiterman közlekedési, Edith Cresson külkereskedelmi miniszter, valamint több más politikai és közéleti személyiség. A Francia Köztársaság elnöke a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége meghívásának tesz eleget.

A vendéget a repülőtéren Andrej Gromiko, az SZKP KB PB tagja, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének első helyettese, külügyi-

niszter, Vaszilij Kuznyecov, az SZKP KB PB póttagja, a Legfelsőbb Tanács Elnöksége elnökének első helyettese és Pjotr Gyemicsev, az SZKP KB PB póttagja, a Szovjetunió kulturális minisztere fogadta.

Közvetlenül a megérkezés után a kialakult protokolláris szokások szerint a Nagy Kreml-palota előtti téren köszöntötte a francia köztársasági elnököt Konsztantyin Csernyenko, az SZKP KB főtitkára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke.

A hivatalos szovjet-francia megbeszélések csütörtökön kezdődnek.

Konferencia 1944-ről

A Magyar Ellenállók, Antifasiszták Szövetsége 1944 első félévének magyarországi eseményei címmel tudományos tanácskozást rendezett szerdán Budapesten, a szövetség székházában.

Nagy Gábor nyugalmazott vezérőrnagy, a MEASZ Történelmi és Propaganda Bizottságának elnöke megnyitójában hangsúlyozta: a tudományos konferencia szerves része annak a politikai és tudományos jellegű rendezvény-sorozatnak, amelyet Magyarország német megszállása és hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából tartanak az állami, a társadalmi és a tudományos intézmények.

Korom Mihály, az MSZMP KB Politikai Főiskolájának tanára, a történelemtudomány doktora A magyar társadalom 1944-ben és a német megszállás című vitaindító előadásában megállapította: a magyar nép a német megszállás alatt ezernyi jelét adta annak, hogy tiltakozik a fasiszta barbárság ellen. Az ellenállási frontban különböző politikai meggyőződésű és világnézetű emberek találtak egymásra, s megragadták minden lehetőséget, hogy a németeknek ártsanak. Az előadó rámutatott: a magyar társadalomban megvolt a készség a fegyveres ellenállásra is, de nem talált partnerre a nemzetvesztő uralgó osztályban. Beránné Nemes Éva, a történelemtudomány kandidátusa korreferátumában a magyarországi náciellenes összefogásról, az ellenállás vidéki bázisairól szólt. A miskolci és a Miskolc környéki munkásság példáján keresztül mutatta be a vidéki ellenállási mozgalmak kibontakozását. Kifejtette: a munkások döntő szerepet játszottak a második világháború alatti ellenállási mozgalomban, a németellenes küzdelemben.

Karsai Elek, a Szakszervezetek Központi Levéltárának igazgatója a magyar zsidóság 1944-es deportálásáról, félmillió ember pusztulásáról is megemlékezett. Ölvédi Ignác, a hadtudomány kandidátusa a sikertelen 1944 őszi kitérési kísérletnek a Horthy-hadsereg tisztikára gyakorolt hatását elemezte. Strassenreiter Erzsébet, a Párttörténelmi Intézet tudományos munkatársa A magyar naggyűzemi munkásság és politikai arculata 1944-ben címmel tartott korreferátumában elmondta: a magyarországi antifasiszta mozgalmak nagyrészt a munkásoktól és a kommunista párt mozgalmi segítségével jöttek létre.

A tanácskozás Nagy Gábor zárszavával ért véget.

Aratnak a szegedi határban

Nyolc kombájnnal vágják az árpát

Csongrád megyében elsőként a szegedi Felszabadulás Termelőszövetkezet földjein kezdődött meg az aratás. Tegnap, szerdán nyolc kombájnnal láttak munkához a nagyfeketéi határban, ahol háromszázhusz hektár őszi árpa vár betakarításra. Már az első napon egyenletes ütemben haladtak a gépek, ami főként a jó felkészülésnek köszönhető. De segít az a szerencsés adottság is, hogy nincsenek dőlő gabonák.

A gazdaság szakemberei legutóbbi felmérésükön azt állapították meg, hogy a téli és a tavaszi aszálytól túrték a kalászosok és most látszik, milyen sokat használt a májusi kiadós csapadék. Azon a területen, ahol megkezdtek az aratást, májusban és június elején összesen több mint száz milliméter eső áztatta a földeket. Szép teltek a kalászosok, és mint Varga

Sándor növénytermesztési főigazgató-vezető mondta: a tavalyinál jobb; négy és fél, öt-tónnás terméshozamot várnak őszi árpából hektáronként. Nemcsak a szemtermés igéretes, lesz elegendő szalma is: átlagosan nyolcvan centiméter magasra rőtt az őszi árpa. És hogy valóban legyen bősegesen alomnakvaló, arról a kombájosok kezeskednek. Amerre haladnak, mindennél alacsony tarlót hagynak maguk mögött. Ez egyébként a minőségi munka premizálásának egyik feltétele. A térszalma nagy részét a tagoknak adia el, hogy ezzel is segítse a háztáji állattenyésztést.

Az új termést a földekről a gazdaság szántóföldjébe viszik. Itt naponta harminc-nyolcvan vagon gabona többlettermésség-tartalmát párolgattatják el.

Mit tud a durum búza?

Bemutató, termesztés

Jó esztendeje alakult az AGROTRICIA durumbúza- és lóbabtermesztési gazdasági társaság. A kutatók, termesztők és a feldolgozók alapodtak meg akkor, hogy összehangolják munkájukat. A Csongrád megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalatot biztatók teendőket. Tegnap, szerdán Szegeden, a Dugonics Film-színházban tartott összejövetelen Prohászka Ottó, a gazdasági társaság igazgatótanácsának elnöke mondtotta, hogy mostanra 21 millió forint értékű vagyona lett a közönségnek. Nyolcezer tonna durum búzát küldhetnek a malmokba. Mint ismeretes, a durum búza importot vált ki, és sok növényi fehérjét tartalmaz. Ezért is fogtak a gazdaságokban az értékes búza termesztéséhez.

Dr. Erdei Péternek, a Gabonatermesztési Kutató Intézet igazgatóhelyettesének előadásából kiderült, a szegedi kutatók részt vettek a durum búza honosításában. Tízennégy éve, hogy ismételtlen megpróbálkoztak a különben Olaszországban termő búzafajta hazai elterjesztésével. Mivel ennek a növénynek az északi határa a mi déli határainkkal egybeesik, különös jelentőségű a termesztése. A gabonaforgalmi vállalatok ötezer forintot fizetnek tonnájáért, sokkal többet, mint a szokványos, jól ismert malmi búzáért. A kutatók munkájának eredményeként két fajtát — Basa, Minaret —, már a gazdaságokban is termesztettek, három jelöltet pedig kísérleti parcellákon. A tegnapi dorozsmai búza-bemutatón mondtotta Seres

Ferenc, a dorozsmai József Attila Tsz fővezetőgazdája, hogy szép reménnyel kecsegtetnek a kísérletek. Szükség is van a többféle fajta durum búzára, tudtuk meg Vida Tamástól, a Fejér megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat osztályvezető-helyettesétől, mert a magyar száraz térszta még nem állja a versenyt az olasszal. Kiderült, jó szakácsok is kellene, hogy a durum búzából készült tészták ismertek legyenek a háziasszonyok konyháján. Amint mondták, a durum darából kétféle galuska például a legfinomabbak közé tartozik, a derce pedig a kecskgyártáshoz használatos.

Dr. Kenyeres Imre, a Füzeggyarmati Szűz és Tömeggyarmati Termelési és Juhtenyésztési Rendszer

képviselője is elmondotta észrevételeit. Náluk három-ezer hektáron termesztetik a durum búzát. Lényeges követelmény az időben elvégzett talajmunka, a szakszerű növényvédelem, és hogy a gépek tiszták legyenek. Emiatt, hogy tavaly sok gondjuk volt a gabona átvetélekor. Akkor még nem készültek el a minősítés feltételeit meghatározó szabványok, s ez kedvét szedte több gazdaságnak. Ahhoz, hogy jövőre a tervezett 17-18 ezer hektáros durum búza területe meglegyen az AGROTRICIA-társaságnak, a hozzászóló véleménye szerint változtatni kellene az átvételi szokásokon. A gazdaságok megnyugtatóására kiderült, hogy készül az új szabvány, de addig is érvényes a januárban életbe lépett átmeneti szabályzat.

Természettudományi ismeretterjesztés

A természettudományi ismeretterjesztő munka bevált tartalmi és formai kereteinek megtartásával a jövőben elsősorban a korszerű műveltség elsajátítását célzó tevékenység módszereit, tárgyi és személyi feltételeit kell fejleszteni, illetve javítani. Többek között ezt alapították meg a TIT országos elnöksége szerdai ülésén, amelyen a szakemberek a természettudományi ismeretterjesztés helyzetét és további feladatait vitatták meg.

Az ülésen elhangzott vitaindító előadás rámutatott: korunkban a tudományok az emberiség fejlődésében soha nem tapasztalt gyorsasággal differenciálódnak, az információrobbanás megnehezíti

az eligazodást és tájékozódást a természettudományok világában. Epp ezért az ismeretterjesztő munkának a jövőben arra kell törekednie, hogy elsősorban az egyes szaktudományok ismeretanyagának fő csomópontjait, a lényegi eredményeket és az ezek közötti összefüggéseket értesse meg a hallgatókat. A TIT eddigi tevékenységének legsikeresebb és legnagyobb érdeklődést keltett rendezvényei az alkalmazott tudományokhoz tartozó, időszaki mezőgazdasági, műszaki, környezetvédelmi és egészségügyi témákat dolgozták fel. A jövőben is az a cél, hogy a lakosság és a vállalatok konkrét igényeit elégítsék ki minél magasabb minőségű ismeretekkel.

Kísérletek a gázkitörés elfojtására

A Kőolaj- és Földgázbiztonsági Vállalat szakemberei és a kitérővédelmi csoport munkatársai szerdán újabb kísérletet tettek a zalai gázkitörés elfojtására. A megbízásodott kitérőgátló berendezést azonban a hatalmas erővel feltörő gáz miatt egyelőre nem tudták másikkal pótolni. Beemelések közben ugyanis elszakadtak az úgynevezett behúzó drótkötelek. Barabás László, a vállalat műszaki vezérigazgató-helyettese, a művellet irányítója elmondta: a felkészültség mellett nagy türelemre van szükség ahhoz, hogy az elemi erővel feltörő gázt megfékezzék.

Közétkeztetés

A gyermekek és az idős emberek közétkeztetéséről tanácskoztak szerdán a Magyar Vöröskereszt székházában. A témában érdekelt állami és társadalmi szervezetek, vállalatok szakemberei. Elmondták: jelenleg az óvodás és iskolás korú gyermekek 70 százaléka részül közétkeztetésben. Jólabb, mint néhány évvel ezelőtt. Országsszerte igyekeztek lehetőséget tenni, hogy minél több gyermek étkezhesen az óvodákban, iskolai napközi otthonokban. A számottevő fejlődés ellenére a gyermek-közétkeztetés azonban nem mindenhol és nem mindig felel meg az egészséges, korszerű táplálkozás követelményeinek.

RÁDIÓTELEX

NICARAGUI KÜLDÖTTSEGI ÉRKEZIK HAZÁNKBA

Az MSZMP Központi Bizottságának meghívására a közeli napokban munkalátogatásra nicaraguai küldöttség érkezik hazánkba, Daniel Ortega, a Sandinista Nemzeti Felszabadítási Front országos vezetőségének tagja, a nemzeti újjáépítés-kormányzat kormányzó tanácsának koordinátora vezetésével.

GÁSPÁR SÁNDOR MADRIDBAN

A Munkásbizottságok Szakszervezete Szövetségének meghívására Gáspár Sándornak, a SZOT elnökének vezetésével szerdán SZOT-küldöttség utazott Madridba. A magyar szakszervezeti mozgalom képviselői a Munkásbizottságok Madridban, csütörtökön megnyíló III. kongresszusán vesznek részt.

SZOVJET MINISZTER LÁTOGATÁSA

Kapolyi László ipari miniszter meghívására hazánkba érkezett Borisz Balmont, a Szovjetunió szerszámgyártási és szerszámipari minisztere, aki tárgyalásokat folytat a magyar és a szovjet szerszámipari együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről.

JERZY URBAN BUDAPESTEN

Jerzy Urban, a lengyel kormány szóvivője, Bajnok Zsolt államtitkárnak, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatala elnökének meghívására szerdán Magyarországra érkezett.

ELUTAZOTT ADEN KORMÁNYZÓJA

Mahmood Abdulla Arasi, a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaság fővárosa, Aden kormányzója — aki küldöttség élén, hivatalos látogatáson tartózkodott Budapesten —, szerdán elutazott hazánkba. A delegáció itt-tartózkodása során tájékozódott a főváros fejlődéséről, fejlesztési terveiről, különös tekintettel a közműberuházások, a lakás- és gyermekintézmények tervezésére, építésére.

ÚJABB ÖNKÉNTESÉK

Az iráni vallási vezetők felhívására újabb önkéntesek ezrei indultak a frontra — jelentette az Irna iráni hírügynökség. Nyugati hírügynökségek az Irna jelentését arra való célzásoként értelmezik, hogy az önkéntesek részt vesznek a hosszabb ideje várt újabb iráni offenzívában. Az ENSZ székhelyén közölték, hogy a jordániai fővárosban már gyülekeznek annak a négytényi megfigyelő csoportnak a tagjai, amely Bagdadba utazik a polgári célpontok megkíméléséről kötött iráni-iraki megállapodás ellenőrzésére.

CSAO CE-JANG HAZAÉRKEZETT

Csao Ce-jang kínai kormányfő szerda délelőtt visszaérkezett Pekingbe 18 napos nyugat-európai körútról, amelynek során Franciaországot, Belgiumot, Svédországot, Dániát, Norvégia és Olaszországot kereste fel, illetve fogadták az Európai Közösségek Bizottságában is.



Évente több mint 400 millió forint értékű bútort szállítanak Szegedről, az Alföldi Bútorgyárból a különböző nagykereskedelmi vállalatok, és juttatják el az ország különböző városainak boltjaiba. Keresettek a szép termékek Csongrád megyében is. Szegeden, a Zöld Sándor utcában már több éve saját boltjában is fogadja a gyár a vásárlókat. Az elmúlt hónapokban korszerűsítették, megszüpítették az üzletet, amelyet szerdán avattak fel. Itt árulja szép termékeit a gyár.